
RECYCLING HABITS OF THE PUBLIC

W H A T  S T O P S  T H E  N O N - R E C Y C L E R ?

K N O W L E D G E  O F  T H E  P A C K A G I N G  I N  T H E  Y E L L O W  B I N

Distance  
to the bin m31 Doubts its 

effectiveness3Lack of space at 
home to sort rubbish2

83.4% of the population think recycling is useful 
because all the recycled packaging is turned into something else

3.4 waste cans on average in each home
The yellow is the most popular, after the one for general rubbish
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AerosolsEPS  
trays

MOST IDENTIFIED

Plastic 
bottles
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Plastic  
yoghurt cups

Data from the study ‘Hábitos de la población frente al reciclaje’ by Kantar for Ecoembes, 2023

Resides in towns with over  

100,000 inhabitants

Is satisfied with the number of 
bins and the collection frequency

Feels they actively contribute to 
preserving the environment

Household with 2 or fewer people

Encourages others to recycle  
if they don’t already

Is over 50 years

Tries to buy products that don’t  
harm the environment

4 out of 5 Spaniards
say they recycle 

Profile of 
the average 
recycler in 

Spain


